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Raketligningen



Man forestiller sig, at en raket med massen m farer afsted med farten v, og så udstøder en meget lille portion gas med massen -dm og den relative udstødningsfart u. Farten af udstødningsgassen bliver så v - u i forhold til omgivelserne (på figuren er v < u). Rakettens masse bagefter er så m + dm, som er < m.
Husk at dm < 0 


Raketten behøver ingen atmosfære til at 'støde fra på' (som et propelfly), men kommer alene hurtigere fremad via en stødproces: udsendelse af udstødningsgas!


Impulsen er masse gange hastighed, og den er bevaret for systemet. Efter en del fysiske og matematiske udregninger får vi, at affyringen af en raket giver en slutfart på:
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hvor ”ln” er den naturlige logaritmefunktion, som findes på lommeregneren.

I praksis kan undvigelsesfarten kun opnås ved opdeling af raketten i 3 trin.
Efter hvert trin afskydes det overflødige brændstofhylster med tilhørende motorer.
Så kan raketten lettere accelereres videre op i stor fart!
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